Primeiro Projeto — Zeros de Fun¢des de Uma

Variavel

Data de Entrega: 09/11/2010

Instrucdes para Entrega

Nao serdo dadas notas para trabalhos desacompanhados de um relatério
detalhando as implementagdes e os resultados;

O relatério pode ser feito a mdo, mas neste caso o aluno devera digitali-
zar o mesmo pois ele devera ser enviado por e-mail;

O relatério deve ser enviado no formato .pdf. Quaisquer outros formatos
de arquivo (.doc, .docx, .rtf, .htm, xls, .odt, .ods, etc.) serdo desconside-
rados;

As implementagdes devem ser fornecidas em arquivos texto comentados
e com as extensoes .c e .h;

Todos os elementos do trabalho (relatério e implementagdes) devem ser
enviados ao e-mail el i as@ cnc. usp. br em um dnico arquivo com-
pactado (preferencialmente no formato . t ar. gz);

O nome do arquivo deve conter apenas o ntiimero USP dos componen-
tes do grupo separados por “_” mais a extensdo descritiva do tipo de
arquivo. Por exemplo:

1234567_7654321.tar.gz ou 1234567_7654321.zip
O trabalho pode ser feito em grupos de dois ou trés alunos;

Para cada dia de atraso a nota serd dividida por dois. O horério de
entrega serd dado pelo momento da recepgdo do e-mail pelo servidor
da usp;

Casos omissos nessas instrugdes serdo resolvidos por uma autoridade
competente: eu.



1 Introducao

1.1 Meétodos de Ordem Elevada Para Raizes de Fun¢oes
O d-ésimo método de Householder é dado por:

(1/f)d=10x)

(1/ ) (x) ”

onde ¢(9) ¢ a derivada de ordem d da funcdo g. Isto é, (1/f)(@ é a d-ésima
derivada de 1/ f. O d-ésimo método de Householder tem, sob condig¢des favo-
réveis, ordem de convergéncia p = d + 1.

Xky1 = Xk +4d

2 Questoes

2.1 Msétodo de Newton

Mostre que o método de Householder com d = 1 é o método de Newton.

2.2 Método de Halley

Mostre que o método de Householder com d = 2 é dado pela férmula:
f () f () '

f1(xi0)* = 3£ Cee) £ (xk)

Este método é conhecido como método de Halley em homenagem ao seu
inventor, o descobridor do cometa que leva o seu nome. Note que se " (x*) =
0 as iteragdes do método se aproximam das itera¢des do método de Newton.

Xk+1 = Xk —

2.3 Implementacdes

Implemente os seguintes métodos para aproximagdo de raizes: bissecgdo, se-
cante, Newton e Halley.

Atengdo! Implemente seus métodos de forma eficiente. Avaliagdes desne-
cessdrias de f causardo descontos.

2.4 Uso das Implementagoes

Encontre utilizando todas as implementagdes e com uma tolerancia absoluta
|t — x¢_1| da ordem de 10> a menor raiz positiva de cada uma das seguintes
equagoes:

1. ; —tan(x) = 0;

2. 2cos(x) —e*/2 = 0;



3. x> —6=0.

No relatério deve constar a aproximacao inicial xg (ou a e b para a bissecgdo
e Xp e X1 para a secante) o namero de iteragdes e a solu¢do com 15 casas
decimais.

2.5 Estimativa da Ordem de Convergéncia

Utilize a féormula | .
Xpt1—X
- log g —x*]

- g —x*]
log [xp_1—x*|

p

para estimar a ordem de convergéncia dos métodos da secante, de Newton e
de Halley quando aplicados a solucdo da equagdo 1.
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